

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

1-1261
Суббота
6 октября
1945 года
№ 10 (1869)
Подписная плата
65 коп. в месяц

Картофель убрать своевременно

Еще в сентябре месяце районный комитет партии указал уполномоченному, райзаготконторе райпотребсоюза, председателю сельских советов и колхозов на их недопустимо слабое внимание к заготовкам картофеля.

По состоянию на 5 октября к уборке картофеля приступили еще не все колхозы района и почти совсем колхозы еще не начинали сдачу картофеля государству за исключением некоторых колхозов Лапшангского и Богородского сельсоветов.

Руководство колхозов до сих пор не выделило достаточного количества колхозников на уборку картофеля, а также тягловую силу для его перевозок.

Райпотребсоюз не подготовил на местах достаточного количества картофелехранилищ, для обеспечения его сохранности в зимний период.

Считаясь с тем, что уборка картофеля должна быть проведена в самый кратчайший срок — в первые дни октября, — особенно это должно быть проведено на участках, где картофель может быть подвержен заболеваниям, — необходимо сроч-

но поставить в каждом колхозе на рытье картофеля необходимое количество рабочей силы и выделить транспорт для перевозки картофеля на заготовочные пункты и в колхозные хранилища, обратив при этом внимание на просушку картофеля после рытья.

Надо немедленно проверить во всех колхозах подготовленность хранилищ и принять все меры к их дополнительному строительству, где это необходимо.

Райком партии предупредил секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов и колхозов от повторения ошибок прошлых лет, когда в ряде колхозов уборка картофеля и сдача его государству по обязательным поставкам затягивалась до глубокой осени, что приводило к большим потерям и срыву плана картофелепоставок.

Вопросу скорейшей уборки картофеля и выполнения плана сдачи его государству по обязательствам должно быть придано такое же внимание, как и хлебопоставкам, по каждому сельсовету, по каждому колхозу.

В райкоме ВКП(б)

О плане использования картофеля урожая 1945 года по заготовителям, потребителям и зонам заготовок.

Бюро райкома ВКП(б) утвердило следующий план использования картофеля урожая 1945 года по заготовителям, потребителям и зонам заготовок:

Варнавинскому сушильному заводу (для переработки) закреплены колхозы Варнавинского сельсовета, за исключением колхоза «Ленинский путь», а также колхозы Звернинского сельсовета. Кроме того колхозы «Красный маяк» и имени 3-й Пятилетки, Лапшангского сельсовета.

Для сдачи на станцию Ветлужская закреплены колхозы Богородского, Макарьевского, Ново-Никольского и Лапшангского сельсоветов, а также колхоз «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета.

Райпотребсоюз обязан обеспечить сдачу картофеля по нарядам организаций Наркомлеса из колхозов Хмелевского и Тимари-

хинского сельсоветов, а также из колхоза «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета, и имени Кирова, Лапшангского сельсовета.

Орс леспромхоза обеспечивается картофелем из колхозов Горкинского сельсовета.

Категорически воспрещается оформление картофеля под сохранение расписки. Райком ВКП(б) установил график вывозки картофеля по сельсоветам, который должен быть точно выполнен.

Бюро райкома ВКП(б) одобрило решение обкома ВКП(б) о проведении с 1 октября месячника по заводу городу Горькому картофеля и овощей и дало указания руководителям сельсоветов и колхозов о выделении необходимого количества грузового транспорта для подвозки картофеля до станции Ветлужская.

Не задерживать натуроплату

Колхозы Тимарихинского сельсовета «Советский химик» и «Показатель», на 1 октября не уплатили ни одного килограмма причитающейся с них натуроплаты за проведенные в этих колхозах тракторные работы. Подлежит в уплате с колхоза «Советский химик»: недоимки прошлых лет 85,9 центнера и за 1945 год — 87,1 центнера. С колхоза «Показатель» 13,8 центнера.

Кроме этого за колхозом «Советский химик» имеется задол-

женность в количестве 1 тонны за работу трактористов, выполненную в 1944 году.

Согласно решения исполнительного комитета облсовета от 24 августа 1945 г., колхозы обязаны немедленно произвести расчет по натуральному заработку с трактористами.

Срочно также должна быть ликвидирована и задолженность по натуроплате.

Д. Братыгин,
бухгалтер Лапшангской МТС.

СЕМЕННИКИ КЛЕВЕРА УБРАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ

Расширить посевы многолетних трав в связи с переходом на правильные севообороты — сейчас одна из важнейших задач социалистического земледелия. Неотложные дела по уборке урожая хлебов, картофеля и других культур, не могут и не должны помешать успешной уборке семенников клевера.

Совершенно недопустим разрыв между уборкой, обмоломом и вытиранием семенников. Все молотилки «МК-1100» с клеверотерочным приспособлением должны быть приведены в действие и использованы круглосуточно с полной нагрузкой. Каждой МТС следует иметь твердый график движения этих машин по колхозам и неуклонно его выполнять.

Иные директора МТС считают для себя «обработку» семенников трав что вроде «принудительного ассортимента» и неохотно выполняют эту работу в колхозах. Вредное настроение! Сейчас для государства и для колхозов семена многолетних трав также ценны и дороги, как и зерно.

Неправильно было бы, конечно, рассчитывать только на машины «МК-1100». Надо пустить в ход всевозможные терочки. Вытирать семенники вполне можно и на тракторных и конных молотилках. Их надо лишь для этого приспособить. Специалисты обязаны оказать всемерную помощь колхозам в этом деле.

Незаменимая роль трав в сельском хозяйстве настоятельно требует от земельных органов, МТС и колхозов серьезного внимания к уборке семенников.

Организуем предоктябрьское соревнование по выполнению финплана 4 квартала

Итоги выполнения финансового плана 3-го квартала по району крайне неудовлетворительны. В то время, как период мирного развития страны и восстановления разрушенного войной хозяйства, требует мобилизации необходимых финансовых средств, большинством сельских советов эта работа была недооценена. Председатели сельсоветов и секретари парторганизаций проявили недопустимую бесконтрольность в данном деле, а налоговые агенты пустили эту работу насамотек. Финансовый актив сельсоветов к делу выполнения плана мобилизации средств не привлекается и ведущей роли в выполнении финансовых обязательств перед государством не обеспечивает.

Даже такой передовой сельсовет, как Лапшангский, сильно ослабил финансовую работу в 3 квартале и не выполнил финансового плана.

Макарьевский сельсовет провалил финплан за этот квартал.

Многие руководители колхоз-

Больше ответственности за дело досрочной сдачи хлеба государству!

ХЛЕБОПОСТАВКИ ПО РАЙОНУ ЗА ПЯТИДНЕВКУ С 25 ПО 30 СЕНТЯБРЯ

БОЛЕЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПРИРОСТА ПО ХЛЕБОСДАЧЕ ЗА ЭТУ ПЯТИДНЕВКУ ДАЛИ СЕЛЬСОВЕТЫ:

Антонихинский — 36,8 процента.
Тимарихинский — 21,6.

Эти сельсоветы до 25 сентября недопустимо отставали и за пятидневку подогнали себя. Особенно это касается Антонихинского сельсовета, который по выполнению общего плана хлебосдачи, за указанные пять дней, занял третье место среди сельсоветов района, занимая в предыдущую пятидневку шестое место.

СЕЛЬСОВЕТЫ, ЗАВЕРШАЮЩИЕ ХЛЕБОСДАЧУ —

Лапшангский — дал прирост за пятидневку — на 10,5 процента.

Варнавинский — на 11,4.

К числу давших лучшие показатели надо отнести также сельсовет —

Звернинский — прирост дал на 12 процентов.

СЛАБЕЕ ДЕЛО ОБСТОИТ —

По **Макарьевскому** сельсовету, — прирост дал на 9,7 процента.

По **Богородскому** — на 7,9.

СОРВАЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ ГРАФИКА СЕЛЬСОВЕТЫ:

Ново-Никольский, — давший прирост за пятидневку всего на 2,2 процента.

Горкинский, — на 1,3.

Хмелевский, — на 0,6.

О причинах, приведших к срыву графика колхозами этих сельсоветов, можно сказать одно — плохая организация обмолота и вывозки зерна на пункты. Нежелание понять, что своей нерасторопностью, вялостью в руководстве, председатели сельсоветов и колхозов подводят себя и район в целом. Никаких иных причин за эту пятидневку, ни у одного из колхозов быть не могло. Погода разрешила так поставить дело обмолота и отвоза зерна, что успеха в выполнении графика хлебосдачи легко мог добиться каждый колхоз, а при особом желании, отстающие с хлебопоставками колхозы, могли и ликвидировать полностью это отставание.

ПРИВЕТ ПЕРЕДОВИКАМ ХЛЕБОСДАЧИ!

Колхозы Лапшангского сельсовета — «Памяти Ленина», имени Сталина, имени 3-й Пятилетки выполнили план хлебопоставок.

По Макарьевскому сельсовету выполнили хлебопоставки колхозы «Красная нива», «Красный борец» и «Новый путь».

По Богородскому сельсовету завершили хлебопоставку колхозы «Доброволец» и «Новый крестьянин».

По Тимарихинскому сельсовету хлебопоставки закончили колхозы «Советская деревня» и «Красный Зиновий».

налоговых платежей.

Работу налоговых агентов необходимо поставить под повседневный контроль и оказывать им необходимую практическую помощь.

В целях активизации работы по сбору налоговых платежей надо организовать при сельсоветах финансовые бригады. Надо шире развернуть массово-разъяснительную работу и предоктябрьское социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами и созданными бригадами.

Полная ликвидация всех недоимок по сельхозналогу, страховым платежам. Стопроцентное завершение расчетов по зыму. Полная уплата подоходного налога с колхозов и других финансовых платежей.

Такова задача момента. Все силы финансового актива на выполнение финплана 4 квартала!

Ознаменуем предстоящий великий праздник Октябрьской Социалистической Революции полным сбором средств на укрепление экономической мощи нашего государства.

Ф. Хомов,
заведующий финотделом.

зов сами являются неплательщиками государственных налогов; имеется большая задолженность по подписке на заем по колхозам и колхозникам и никаких мер к устранению ненормального положения не принято.

Можно указать на целый ряд руководителей сельсоветов: Варнавинский — т. Дорофеев, Тимарихинский — т. Колесов, Хмелевский — т. Сусанин и другие, где в результате слабо организованной работы по сбору налогов и займа имеется большая задолженность по зарплате и слабо финансируются социальные и культурные мероприятия по сельсовету.

Такое положение в дальнейшем быть не может. Финансовый план четвертого, завершающего квартала должен быть выполнен каждым сельсоветом своевременно.

Необходимо в каждом сельсовете сейчас же провести организационную работу с финансовым активом; раскрепить его по участкам работы и дать конкретные задания по сбору

Время на уборке и обмолоте должно цениться сейчас на вес золота. Рабочий день должен быть уплотнен, и здесь надо учесть все, начиная от организации труда в полеводческих и молотильных бригадах и разумного распределения обязанностей между их членами. («Известия»)

Соревнование сельсоветов по подъему зяби, уборке семенников клевера и уборке картофеля

Данные на 3 октября
(в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Подъем зяби	Убрано сем клевера	Убрано картофеля
Звернинский	31,4	77,8	16,1
Богородский	29,1	78,4	17,5
Варнавинский	28,2	81,5	9,1
Антонихинский	26,4	100	16,8
Тимарихинский	26,1	24,4	1,5
Лапшагский	25,9	100	38,5
Горкинский	18,7	79,1	10,4
Н-Никольский	18,6	88,1	2,5
Хмелевский	15,6	21	12
Макарьевский	14,6	100	3,1

Сводка показывает, что по подъему зяби особо сильно отстают 4 сельсовета — Горкинский, Ново-Никольский, Хмелевский и Макарьевский. До сих пор по многим колхозам здесь 40 процентов тягловой силы на зябь не поставлено, считая, как видно, что с этим делом можно и подождать.

В дальнейшем это отставание недопустимо, что обязано учесть все руководители колхозов.

С уборкой семенников клевера особенно безобразно по Тимарихинскому и Хмелевскому сельсоветам. Ошибки прошлых лет, когда семенники клевера гибли — здесь продолжают да и ошибки ли это? Не прямое ли это преступление? Кому не ясно, что необрушенный с поля клевер сегодня уже подвергается гибели, что затяжка с его уборкой означает затяжку с обмолотом и вытиранием и просто оставление клеверосемян в пыжах.

Не пора ли всякое послабле-

ние в деле разведения клеверосемян ликвидировать раз и навсегда. Об этом также было много уже слов, пора приступить к делу — то есть к привлечению к ответственности за порчу семенников клевера. Иная постановка вопроса в этом деле сегодня уже не годится.

Данные по уборке картофеля показывают, что здесь совсем плохо дело по Макарьевскому, Ново-Никольскому и опять же Тимарихинскому сельсовету. Установившуюся сухую погоду надо использовать с особым напряжением в деле уборки картофеля. Должно быть выделено в каждом колхозе достаточное количество рабочей силы, чтобы картофель был весь вырыт в ближайшие 3-4 дня.

Недопускать в этом деле никакого промедления — вот особая задача колхозов в данный момент. Решения райкома ВКП(б) по уборке и заготовкам картофеля, опубликованные в этом номере нашей газеты — настоятельно требуют этого.



О работе молодежных транспортных бригад

По району имеется всего 37 комсомольско-молодежных транспортных бригад по вывозке зерна государству по хлебопоставкам.

Хорошо работает бригада колхоза «Ленинский путь», выполнившая задание за сентябрь месяц на 150 процентов.

При колхозе «Пробуждение», Лапшагского сельсовета, молодежная бригада выполнила свое задание за месяц на 135 процентов.

В колхозе «Памяти Ленина» бригадир комсомолец Мазурин план перевозок зерна в количестве 353 центнера уже выполнил.

Выполнил план перевозок, в количестве 429 центнеров, также и бригадир Крюков по колхозу «Пролетарий», Звернинского сельсовета.

Неплохо работает молодежная бригада по колхозу «Красный воин», Богородского сельсовета.

Молодежь этих бригад вполне осознала свою роль в досрочном выполнении плана хлебопоставок государству и принимает все меры к успешному выполнению этого плана.

А. фареннова.

Хорошо подготовиться к зимовке скота

Зима — решающая пора в колхозном животноводстве. Недостаток кормов и помещений не редко приводит к гибели большого количества скота. Но не страшна даже самая суровая зима, если скот в полной мере обеспечен кормами и помещениями. Поэтому для работников животноводства нет в данное время более важной задачи, чем подготовка к зимовке.

Исключительно важную роль в борьбе за повышение продуктивности животных играют сочные корма.

Очень важно заранее создать в колхозах запасы кормов с повышенным содержанием белка. Таким кормом является сенажная мука. Заготовить ее из лучшего сена может каждый колхоз. Заботливые хозяева найдут и другие возможности запастись побольше белкового корма — организуют, например, сбор жолудей.

На передовых фермах уже теперь заботятся об успешном проведении отелов и о сохранении будущего приплода. Заранее выделяют витаминное сено и силос хорошего качества для кормления маточного поголовья и молодняка.

Вторым необходимым условием благополучной зимовки скота является своевременная подготовка помещений. Это обязывает земельные органы в установленные правительством сроки обеспечить в каждом колхозе ремонт и утепление животноводческих построек. Осо-

бое внимание следует обратить на оборудование помещений для содержания молодняка, родильных отделений на устройство загонов и базов для прогулок животных.

Готовясь к зиме, нельзя забывать об организации водопоя. Колодцы должны быть отремонтированы, чтобы скот не страдал без воды.

Но в конечном счете даже хорошо проведенная подготовка не даст желаемых результатов, если на колхозных фермах не будут подобраны люди, любящие и знающие свое дело. Зима — наиболее удобное время для массовой учебы животноводческих кадров.

Огромную роль в сохранении скота и повышении его продуктивности играет закон о дополнительной оплате труда. К сожалению, он далеко не везде полностью проводится в жизнь.

Земельные органы должны проверить внедрение в колхозах закона о дополнительной оплате труда и проследить за тем, чтобы выдвигались она в установленные сроки.

Ветеринарным работникам предстоит сейчас много дела: провести ветеринарный осмотр и профилактическую обработку скота и изолировать заразных животных.

Благополучная зимовка скота обеспечит дальнейший рост поголовья и его продуктивности.

Г. РЯБОВ.

Последние известия

К окончанию первой сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне

Совет министров иностранных дел Великобритании, Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Франции и Китая 2 октября прекратил заседания, не приняв никаких решений. По полному корреспондентом ТАСС надежным сведениям, советская делегация внесла 2 октября предложение, имевшее целью содействовать достижению некоторых успехов в работе первой сессии Совета министров. Оно соответствовало тому положению, в котором оказался Совет министров.

Во-первых, советская делегация предложила, чтобы 2 октября были подписаны протоколы всех согласованных в Совете министров решений, а именно:

1. Министры США, Великобритании, СССР, Франции и Китая подписывают протокол решений Совета министров, принятых пятью министрами;

2. Министры США, Великобритании, СССР и Франции подписывают протокол решений Совета министров по мирному договору с Италией;

3. Министры США, Велико-

британии и СССР подписывают протокол решений Совета министров по мирным договорам с Румынией, Болгарией и Венгрией;

4. Министры Великобритании и СССР подписывают протокол решений Совета министров по мирному договору с Финляндией.

Во-вторых, советская делегация предложила, чтобы вопросы, оставшиеся до второго октября не согласованными на Совете министров, были бы переданы на рассмотрение Совета министров третьего октября.

Принятие такого предложения точно показало бы, по каким именно вопросам было достигнуто соглашение в Совете министров. Это создало бы дружественную атмосферу для последующего рассмотрения в течение 3 октября одного — двух спорных вопросов, оставшихся неразрешенными. Но другие министры не согласились с предложением советской делегации, и первая сессия Совета министров закончилась, не приняв никаких решений.

Объявление

Из стада колхоза «Дерябинский», Макарьевского сельсовета, пропал бычок, рождения 1944 года. Приметы: масть красная, между рогами плешина.

Знающих местонахождение бычка, просим сообщить правлению колхоза (дер Дерябино).

НАУЧНЫЕ ЗНАНИЯ — ТРУДЯЩИМСЯ

Какой возраст имеет земля?

Вопрос о возрасте Земли впервые пытался решить французский ученый Бюффон около 200 лет тому назад. На основании своих опытов он заключил, что Земле для охлаждения понадобилось около 75 тысяч лет.

За последние семьдесят-восемьдесят лет геологи и астрономы разными способами пытались определить возраст Земли. Геологи могли сказать, какие слои отложились раньше на дне моря, какие позднее, но не могли сказать, сколько тысяч или миллионов лет тому назад это происходило. Приблизительные подсчеты все-таки делались. Зная общую толщину осадочных пород на Земле и среднюю скорость распада первичных пород, геологи определяли возраст различных осадочных пород. Для наиболее древних пород этот возраст получался равным нескольким сотням миллионов лет.

За последние 20 лет были найдены точные способы для определения возраста земной

коры. Здесь на помощь геологам и астрономам пришла физика. Решительный успех был достигнут после открытия законов распада атомов, законов радиоактивности.

Во многих горных породах содержится очень тяжелый химический элемент уран. Вес каждого его атома в 238 раз больше, чем вес атома водорода. Обычно уран встречается в очень малых количествах; 6 граммов на тонну породы, но этого количества достаточно, чтобы использовать его замечательные свойства. Он может постепенно разлагаться и превращаться в другие атомы. Это свойство называется радиоактивностью. Из 6600 миллионов атомов урана в течение года только один атом разлагается и превращается в один атом свинца и 6 атомов газа гелия. Свинец при этом получается особенный, немножко более легкий, чем обычно. В течение тысячелетий с момента отвердевания или кристаллизации

горной породы около атомов урана должно было накопиться все больше и больше этого свинца и атомов гелия. Чем древнее порода, тем меньше в ней должно быть урана по сравнению со свинцом и гелием. Замечательнее всего то, что скорость распада урана совершенно не зависит от температуры, давления, времени и других причин. Измеряя количество урана, свинца и гелия в различных горных породах, можно было точно определить их возраст. Оказалось, что наиболее древние слои земной коры имеют огромный возраст в 1500—1800 миллионов лет.

Мы знаем, таким образом, возраст Земли с момента образования ее коры. Но сколько времени существует Земля в целом? Этот вопрос связан с вопросом о происхождении Земли и всей солнечной системы и окончательно еще не решен.

Успехи в изучении Земли, строения звездной вселенной, происхождения звезд и свойств атомов позволяют надеяться, что и так называемые младенческие годы Земли скоро также станут ясны. («П. Б.»)